
 

 

 
 

 

S i t z u n g s n i e d e r s c h r i f t 
der Gemeindevertretung Fargau-Pratjau 

 

vom 15.05.2024 in Fargau im DGH, Dorfstraße 

      

Beginn: 19:00 Uhr  -  Ende:    21:00   Uhr 

  
  _____________________________________________________________________________________ 
 
A n w e s e n d:                                                                                                                
  
a) stimmberechtigt 

 
Bürgermeister Martin Fröber  
    (als Vorsitzender) 

 
GVin Astrid Boll   
GVin Sabine Boll 
GVin Nicola Bormki 
GV Dennis Harder     
GV Carsten Heinemann 
GV Willem Otzen      
GVin Burga Petersen  ab 19:03 Uhr/ TOP 3 
GV Udo Voß 
 
b) n i c h t  stimmberechtigt  
LVB Manfred Aßmann, Protokollführer 
 
Presse: ./. 
 
Gäste: ./.       
 
Bürger: 9    
_____________________________________________________________________________________ 
 
Es fehlte: 
a) entschuldigt:            Grund:   b) unentschuldigt 

GV René Beck  
GV Norbert Engels 
_____________________________________________________________________________________ 

 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung Fargau-Pratjau waren durch Einladung vom 
07.05.2024 auf Mittwoch, den 15.05.2024 zu 19.00 Uhr unter Mitteilung der Tagesordnung 
einberufen worden. Tag, Zeit und Ort der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich 
bekannt gegeben worden. Der Vorsitzende stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die 
ordnungsgemäße Ladungsfrist Einwendungen nicht erhoben wurden. Die Gemeindevertretung 
war nach der Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig.   
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T a g e s o r d n u n g 
 

1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung  

2. Genehmigung der Tagesordnung, evtl. Dringlichkeitsvorlagen und –anträge 

3. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 13.02.2024 

4. Beratung und Beschlussfassung über die Erneuerung des Zauns Schützenheim 

SV Fargau  

5. Beratung und Beschlussfassung über die Einführung - AED Feuerwehr für die 

Ortswehr Pratjau - für die Dauer von 1 Jahr 

6. Banketten, Beratung ggf. Beschlussfassung gemäß Vorschlag BuW Ausschuss 

7. Beratung und Beschlussfassung über Verteilung der Straßenreinigungssatzung. 

8. Beratung und Beschlussfassung über die „Sanierung“ Spurplattenweg Biesterfeld 

bzw. Entwässerung gemäß Vorschlag BuW 

9. Auswerten der Kamerauntersuchung Dorfstraße Fargau, sofern vorhanden 

10. Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters 

11. Einwohnerfragestunde 

12. Verschiedenes 

13. Bauangelegenheiten 

14. Verschiedenes 

 
Folgende Änderungen wurden eingebracht: 
 
./.  
 
Die Verhandlungen fanden in öffentlicher Sitzung statt. TOP 13 u. 14 wurden nichtöffentlich beraten.   
 
_________________________________________________________________________________________ 

 
 
 
1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung 

 
Bürgermeister Fröber begrüßt die anwesenden Gemeindevertreter, die Bürgerinnen 
und Bürger und Herrn Aßmann von der Verwaltung zur Sitzung. Er stellt fest, dass 
die Gemeindevertretung nach der Zahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig 
ist und eröffnet die Sitzung. Die Einladung ist frist- und formgerecht zugegangen.   
 
 

2. Genehmigung der Tagesordnung, evtl. Dringlichkeitsvorlagen und –anträge  
 
GV Voß verlässt den Sitzungsraum. 
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Die vorliegende Tagesordnung mit den genannten Änderungen wird genehmigt.  
 
Abstimmungsergebnis:    7 Ja-Stimmen 
 
TOP 12 u. 13 werden gem. § 35 GO in nichtöffentlicher Sitzung behandelt. 

 
Abstimmungsergebnis:     6 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme 
 
GV Voß kehrt in den Sitzungsraum zurück. 

 
3. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 13.02.2024 

 
Das Protokoll der Gemeindevertretersitzung vom 13.02.2024 wird genehmigt. 
 
Abstimmungsergebnis:       9 Ja-Stimmen 

 
 

4. Beratung und Beschlussfassung über die Einführung - AED Feuerwehr für die 
Ortswehr Pratjau - für die Dauer von 1 Jahr 
 
Bürgermeister Fröber berichtet, dass die FF Pratjau ihr Interesse an der Aufgabe 
AED-Wehr bekundet hatte (vorliegendes Schreiben des Kreises Plön, Amt für 
Ordnung, Sicherheit und Veterinärwesen vom 24.07.2023). Die Kosten bleiben im 
Rahmen. Es soll zunächst für 1 Jahr ausprobiert werden.   
  
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt die Einführung - AED Feuerwehr für die 
Ortswehr Pratjau - für die Dauer von 1 Jahr. 
 
Abstimmungsergebnis:          8 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme 
 
 

5. Banketten, Beratung ggf. Beschlussfassung gemäß Vorschlag BuW 
Ausschuss 
 
Bauausschussvorsitzender Heinemann berichtet, dass über die 3 vorliegenden 
Angebote im Bauausschuss beraten wurde und der Gemeindevertretung das 
wirtschaftlichste Angebot zur Beauftragung empfohlen wurde. Bürgermeister Fröber 
erläutert Details zur Sanierung. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt auf Empfehlung des Bauausschusses die 
Bankettensanierung an die Firma Ruddat, Scheelshof 1, 24601 Belau gemäß 
vorliegendem Angebot vom 24.04.2024 mit einer Auftragssumme in Höhe von brutto 
15.462,27 € zu vergeben.  

 
Abstimmungsergebnis:    9  Ja-Stimmen 
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6. Beratung und Beschlussfassung über Verteilung der 

Straßenreinigungssatzung 
  

Bauausschussvorsitzender Heinemann berichtet, man habe überlegt, die 

Straßenreinigungssatzung mit einem Begleitschreiben an alle Haushalte per Post zu 
verteilen. Er trägt den Text des Begleitschreibens vor. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt die Straßenreinigungssatzung mit einem 
Begleitschreiben an alle Haushalte per Post zu verteilen. 

 
Abstimmungsergebnis:    9  Ja-Stimmen 
  
 

7. Beratung und Beschlussfassung über die „Sanierung“ Spurplattenweg 
Biesterfeld bzw. Entwässerung gemäß Vorschlag BuW 
 
Bauausschussvorsitzender Heinemann berichtet, dass im Ortstermin entschieden 
wurde, das vorhandene Profil der Straße zu begradigen und den Graben wieder zu 
öffnen. Das Angebot von IMS in Höhe von rund 1.500,- € wurde im Bauausschuss 
beraten und der Gemeindevertretung zur Beauftragung empfohlen. Vergaberechtlich 
ist die Auftragssumme ein Direktauftrag. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt auf Empfehlung des Bauausschusses die 
Sanierung des Spurplattenweges Biesterfeld bzw. die Entwässerung an die Firma 
IMS gemäß Angebot mit einer Auftragssumme in Höhe von 1.500,- € zu vergeben. 
Die Ausgaben werden auf 2.000,- € gedeckelt. 
 
Abstimmungsergebnis:      8 Ja-Stimmen 
 
Aufgrund des § 22 GO war Bürgermeister Fröber von der Beratung und Beschlussfassung 
ausgeschlossen; er war weder bei der Beratung noch bei der Beschlussfassung anwesend. 

  
 

8. Auswerten der Kamerauntersuchung Dorfstraße Fargau, 
 
Bürgermeister Fröber berichtet, dass der Ingenieur die Aufnahmen gerade erst 
bekommen hat. Sie konnten noch nicht gesichtet werden. Bürgermeister Fröber will 
noch einmal mit Herrn Münter vom SUV sprechen. 
  
 

9. Berichte der Ausschussvorsitzenden und des Bürgermeisters 
 
Sozialausschussvorsitzende Nicola Bormki berichtet: 
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- Fahrradrally am 26.05. geplant, Anmeldeschluss ist der 18.05. 
- 100-jähriges Jubiläum Lindenallee in Sophienhof, Feier am 30.06 geplant, 

Festausschuss hat viele Ideen, Programm ist in Planung, Straßensperrung ist 
beim Kreis beantragt. Es wird angeregt, als Geschenk ein historisches Schild 
zum Jubiläum der Lindenallee aufzustellen.  

- Rita Müller-Hepe von der Flüchtlingshilfe Selent und Pratjau hat nach 
Unterstützung für Fahrdienste und technische Hilfe gefragt. Auf der Internetseite 
soll auch um Unterstützung für die Flüchtlingshilfe gebeten werden. 

  
Bauausschussvorsitzender Carsten Heinemann berichtet aus der Sitzung vom 
24.04.:   
 
- Die Hauptpunkte wurden bereits angesprochen und beraten. 
- Fa. Pohl hat am Bolzplatz noch Restarbeiten zu erledigen. 
- Neue Geschwindigkeitsmesstafeln, eine ist ungenau, die andere hat Farbfehler.   

 
Bürgermeister Fröber berichtet: 
 
- Der Geschäftsausschuss des Amtes hat den Haushalt 2024 des Amtes beraten 

und dem Amtsausschuss zur Beschlussfassung empfohlen. 
  
 

10. Einwohnerfragestunde 
  
Bürger: Ist die Teilnahme an der Fahrradrally auf eigene Gefahr? 
LVB: Gut wäre, wenn die Verwaltung die Veranstaltung dem KSA (Kommunaler 
Schadenausgleich) mit Teilnehmerliste meldet. Gemeldete Veranstaltungen der 
Gemeinde sind über den KSA versichert. 
Bürgerin: Protokolle vom Bauausschuss sind nicht lesbar. Hat sich jemand ihres 
Problems angenommen? 
Bürgermeister: Fa. Nimm Timm war vor Ort und hat sich die Einfahrt angesehen. Die 
Reparatur wird erledigt. 
Bürger: Kann die Geschwindigkeitsmesstafel „Am Bökenbarg“ aufgestellt werden? 
GV Heinemann: Wenn ein Pfahl vorhanden wäre, ja. 
Bürger: Kann die Geschwindigkeitsmesstafel am Ortseingang Fargau (Kirche) 
aufgestellt werden? 
Bürgermeister: Eventuell könnte die Gemeinde zwei weitere Geschwindigkeits-
messtafeln anschaffen. Das erspart den Umbau. 
Bürger: Was ist mit dem Straßenschild „Biesterfeld“? 
Bürgermeister: Die Lieferung hat etwas gedauert, aber das Schild ist jetzt seit 2 
Wochen da und wird montiert. 
Bürger: Was ist mit dem Straßenschild „Knüll“? Nach der Reinigung ist die Schrift 
nicht mehr lesbar. 
Bürgermeister: Ja, es wird ersetzt. 
GV Harder: Macht der SUV auch die Banketten Richtung Pülsen? 
Bürgermeister: Nein, das muss die Gemeinde machen. Er wird die Firma 
ansprechen, die den Sanierungsauftrag bekommt. 
Bürger: Erkundigt sich nach Stromanschluss. 
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Bürgermeister: Soll bitte selbst bei der SH Netz nachfragen.   
 
 

11. Verschiedenes 
 
Bürgermeister Fröber:   
 
- Bittet um ein Meinungsbild für Tempo 70 auf allen Hauptstraßen aus den 

Ortschaften. 
- Verkehrszählungsaktion in Pratjau bei K. Wingrat. Kreis lehnt 30er-Zone ab. Zu 

wenig Verkehr. 
- Grundsatzbeschluss Halteverbote – Bauausschuss wird Ortstermine machen. 
- Viele Informationen vom SHGT und anderen Institutionen. Gibt es dazu 

Rückfragen oder möchte jemand an einer Veranstaltung teilnehmen? 
 
GVin Bormki: Von T. Bötel wegen Winterdienst angesprochen worden. 
Bürgermeister: Der Winterdienst wird zur Zeit neu organisiert. 
 
GVin S. Boll: Protokolle bitte vor der Gemeindevertretersitzung fertig stellen. Es ist 
unglücklich, wenn der Gemeindevertretung die Empfehlungsbeschlüsse nicht vor 
Sitzungsbeginn bekannt sind. 
 
GV Heinemann: Der Internetauftritt, der von Michael Hell erstellt wird, ist jetzt mit 10,- 
€ / Monat kostenpflichtig. Termine bitte gerne auf einem extra Zettel zusenden. 
 
 
 

Nichtöffentlicher Teil 
 

12. Bauangelegenheiten 
 

13. Verschiedenes 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister                              Protokollführer 
Martin Fröber    Manfred Aßmann 
 

 
 


